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0206 CBG STB

MATHEMATIQUES : (15 points) TJ

L’étude porte sur I’installation d’une piscine sur un terrain municipal.

I - Calcul de ’aire du terrain (4 points)

Les cotes sont exprimées en m.

Le schéma 1 représente le terrain municipal.

70°

Schémai

~~~
ABCD est un trapeze rectangle. L’arc BC est un demi-cercle.

1- Calculer la longueur BC.
2- Dans le triangle ADH rectangle en H, calculer AH arrondi 4 0,1.

3- En prenant AH = 11 m, calculer I’aire du terrain en détaillant la démarche.
Exprimer cette aire en m?, arrondie a I’unité.
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II - Implantation de la piscine (4 points)

Sur le schéma 2, 1a piscine est représentée par le rectangle LMNP.
La zone située autour de la piscine sera recouverte d’un dallage.
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Schéma 2

La droite (OG) est axe de symétrie du rectangle LMNP.,
1-  a) Exprimer NP en fonction de x.
b) Exprimer LP en fonction de x.

c) En utilisant les questions a et b, montrer que I’expression de I’aire du rectangle LMNP en fonction
dexest: —2x’+36x.

2-  Ensupposant que I’aire totale du terrain vaut 758 m?, montrer que I’expression de I’aire du dallage est :
2x* ~36x+758.
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III - Etude d’une fonction (5 points)

On considére la fonction f définie pour tout nombre réel de I'intervalle [3 ; 14] par: f(x) =2x* -36x+758

1-  Soit f” la fonction dérivée de la fonction f.
Calculer f” (x) pour tout x de I’intervalle [3 ; 14].

2- Résoudre I’équation f~ (x) = 0.

3-  Recopier et compléter le tableau de variation de la fonction f.

X 3 9 14

signe de f” (x)

sens de
variation de la
fonction f

4- Déterminer le minimum de la fonction f.

IV - Exploitation des résultats (2 points)

1- Calculer I’aire minimale de la zone de dallage.
2- Calculer I’aire maximale de la piscine.
3- Calculer dans ces conditions, la longueur et la largeur de la piscine.
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SCTENCES PHYSIQUES J

([EXERCICE N° 1: (2,5 points) || STATIQUE DES FLUIDES

La profondeur d’une piscine est de 1, 8 m 1 - Comment appelle-t-on la pression exercée au point A ?

2 - Calculer la différence de pression pg — pa.

1,80 m

h=

On donne : pe—pa=pgh

pa - pn : différence de pression entre les points A et B (Pa)
p : masse volumique de I’eau, p=1000kg/ m’

g : intensité de la pesanteur g =10 N/ kg

h : hauteur de I’eau entre A et B (m)

pa : pression exercée au point A, pa =101 300 Pa

[[EXERCICE N° 2: (2,5 points) || CHIMIE

Les canalisations du systéme de désinfection de 1’eau d’une piscine sont en acier.

La présence d’ions chlorures augmente la corrosion du fer. Pour éviter cette corrosion, on galvanise les

canalisations.

3 - Calculer la pression absolue au point B.

Une réaction d’oxydoréduction s’établit entre les couples oxydant/réducteur Fe®*/ Fe et Zn*'/Zn

1- Donner le nom de ’oxydant le plus fort
2- Ecrire la demi-équation électronique d’oxydation du zinc
3-  Ecrire I’équation de la réaction d’oxydoréduction du zinc

. +
par les ions Fe*.
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FORMULAIRE BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Artisanat, Bitiment, Maintenance - Productique

Fonction Deérivée [
fx) S
ax+b a
xz 2x
X3 3x2
1 1
x x?
u(x) + v(x) u'tx) +v'(x)
a u(x) au'(x)

Logarithme népérien : In
In(aby=lna+Inb

1n(%)=1na—lnb

In(a®)=nlna

Equation du second degré ax? +bx+c=0

A=b*-4ac

-Si A >0, deux solutions réelles :
~b+ /A ~b-+A

X =————— et X, = ————

2a 2a

-Si A =0, une solution réelle double :
. b

X, = = - —

1 2 iy

- Si A <0, aucune solution réelle
SiA>0, ax? +bhx+c=alx-x )(x-x,)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u, et raison r
Terme derang n : u,=u, + (n-1)r
Somme des k£ premiers termes :

ul+u2+_..+uk=k—“i;—‘ixl

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u, et raison ¢
Terme de rang n :u, = u,.q"™"’
Somme des k premiers termes :

l—qk
l-g¢q

u, tu,+.. +tu=uy

Trigonométrie
sin (@ +b ) = sina cosb + sinb cosa
cos (@ +b )= cosa cosh - sina sinb
cos 2a =2 cos?a -1

=1-2sin%
sin 2a =2 sina cosa

Statistiques
p
Effectif total N = Zn,

=1

P
S
Moyenne =L
N
Variance
- ) = 2
Zni(xi"x) Z”i X
V — i=] — =] _52
N N

Ecart type o = N7

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

AB?+ AC? = B(?

H

”~

. AC ~ AC
sinB=——;cosB = —
BC

; tan §=
AB

8|& =

Résolution de triangle
a — b — C — 2R

L)

”~ ”~
sin A sin B sin C
R : rayon du cercle circonscrit
”~
at=ph*+ ¢ - 2bc cos A
Aires dans le plan
: B I
Triangle : 3 bcsin A
Trapéze : (B +b)h

Disque : mR?

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire de
base B et de hauteur 4 : Volume Bh

Sphére de rayon R :

Aire : 4nR? Volume 3§'7tR’

Céne de révolution ou pyramide de base B et de
hauteur # : Volume Ja'Bh

Calcul vectoriel dans le plan - dans 'espace
V.V = xx'+yy V.V = xx' 43y 4z

"17” = \[xz +y2 ”\7" = \}xz +y2 +z2

Si v#0 et =0 :

V¥ = ] x [ cos(¥,v")

.v'=0 sietseulementsi v.1v'

<
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